
WIJKRAAD	DIETSVELD/VOGELBUURT	
	

	 1	

Correspondentieadres:	
info@wijkraaddietsveldvogelbuurt.nl	

	
www.wijkraaddietsveldvogelbuurt.nl	

	

VERSLAG	VERGADERING	d.d.	8	MEI	2019	

	

1. Opening	en	mededelingen	
Voorzitter	heet	iedereen	hartelijk	welkom	en	spreekt	de	wens	uit	om	21.00	uur	te	
kunnen	afsluiten	i.v.m.	de	wedstrijd	van	Ajax.		
Een	wijkraadlid	meldt	dat	zij	helaas	voorlopig	moet	stoppen	met	de	wijkraad	i.v.m.	
combinatie	werk/gezin.	
De	notuliste	geeft	aan	dat	zij	door	een	onverwacht	snelle	verhuizing	moet	stoppen	
met	notuleren.	
	

2. Vaststellen	agenda.	
Er	is	veel	te	doen	op	FB	en	andere	social	media	over	de	nieuwe	verkeersdrempels	op	
de	Eksterlaan.	Besloten	wordt	dit	in	de	rondvraag	te	behandelen	
	

3. Ingekomen	stukken	/	Uitgaande	post	
	

4. Notulen	jaarvergadering	10	april	2019	
De	notulen	zijn	vastgesteld.	
Er	werd	nog	even	gesproken	over	het	gebruik	van	de	duobakken	die	aan	de	straat	
staan.	Deze	worden	ook	gebruikt	door	bewoners	van	de	benedenwoningen	
(waarvoor	ze	niet	bedoeld	zijn	omdat	deze	bewoners	hun	eigen	duobak	hebben),	
waardoor	de	bakken	erg	snel	vol	raken	en	de	frequentie	van	het	legen	niet	voldoende	
is.	Heeft	dus	te	maken	met	gedrag	van	bewoners.	Dit	komt	ook	nog	aan	de	orde	bij	de	
wijkschouw,	maar	er	is	wel	al	actie	ondernomen	richting	Spaarnelanden.	Er	wordt	
een	groenbak	vervangen	door	een	duobak.	Mocht	dit	niet	voldoende	zijn,	dan	wordt	
er	verder	gekeken	naar	een	oplossing.	
Ook	werd	er	nog	een	vraag	gesteld	over	een	plastic	container	op	de	Planetenlaan	die	
verdwenen	is.	Deze	vraag	wordt	aan	Spaarnelanden	voorgelegd.	
	

5. Terugblik	jaarvergadering	
De	opkomst	had	wat	hoger	mogen	zijn,	maar	inhoudelijk	was	het	een	goede	
jaarvergadering.	De	presentatie	van	Stichting	Historisch	Schoten	was	erg	leuk.	
Het	compliment	van	Menno	Evers	(gebiedsverbinder)	over	de	financiële	
verslaglegging	was	zeer	welkom.	De	verwachting	is	dat	het	komende	jaar	veel	
gesproken	zal	worden	over	de	HOV	en	de	Orionzone.	De	voorzitter	vraagt	een	ieder	
om	uit	te	dragen	dat	we	op	zoek	zijn	naar	een	penningmeester,	een	notulist	en	een	
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actief	lid.	
	

6. Clustergesprek	
Wat	houdt	het	clustergesprek	in:		
Er	vindt	2x	per	jaar	een	gesprek	plaats	waarbij	diverse	partijen	waar	wij	als	wijkraad	mee	
te	maken	hebben	aanwezig	zijn,	te	weten:	gebiedsverbinder	Menno	Evers,	
gebiedsbeheerder	Robèr	Vriend,	Barbara	Munnikes	van	Spaarnelanden	en	een	
vertegenwoordiger	van	Handhaving.	Er	wordt	in	deze	bijeenkomsten	gesproken	over	
onderwerpen	die	de	div.	wijkraden	besproken	willen	hebben.	Wij	zitten	in	cluster	1	met	
nog	4	wijkraden.	Middels	een	digitaal	platform	(Pleio)	van	de	gemeente	kunnen	wij	onze	
punten	inbrengen.	Aan	de	orde	kwamen:	
	
-	Fietsopstelstrook	JGK/Vondelweg	
Hierbij	was	Bert	Jan	aanwezig.	Er	is	een	schouw	geweest	waarbij	diverse	partijen	
aanwezig	waren:	politiek	en	ambtenarij.	De	ambtenarij	zou	reageren	op	de	2	scenario’s	
die	zijn	geschetst.	(Dit	is	in	een	eerdere	wijkraadsvergadering	al	aan	de	orde	geweest).Dat	
is	helaas	nog	niet	gebeurd.	Vervolgactie:	Menno	Evers	gaat	Hans	Vriend	vragen	om	te	
reageren	richting	bewoners/wijkraad.	Het	is	in	ieder	geval	geen	optie	om	een	deel	van	de	
stoep	weg	te	halen.	
	
-	Veiligheid		
De	politie	heeft	aangegeven	door	onderbezetting	niet	vaak	fysiek	aanwezig	te	kunnen	zijn	
in	de	wijk.	Er	is	gesproken	over	een	mogelijkheid	om	een	keer	een	simulatie	te	doen	in	het	
kader	van	veiligheid	en	bereikbaarheid	van	hulpdiensten,	maar	dat	zal	voorlopig	niet	aan	
de	orde	zijn.	Men	verzekerde	de	voorzitter	er	wel	van	dat	een	brandweerauto	gewoon	
doorrijdt,	ook	al	is	de	weg	te	smal	door	geparkeerde	auto’s.	Dat	is	enigszins	
geruststellend,	maar	niet	bevredigend.	Zal	op	de	agenda	blijven	terug	komen.	
	
Qua	veiligheid	zit	de	nadruk	van	de	politie	momenteel	erg	rond	de	Indische	buurt	Zuid,	bij	
de	Vomar,	waar	veel	sprake	is	van	overlast	door	drugs	en	alcohol.	
	
-Overlast	door	ratten,	aan	de	andere	kant	van	de	Rijksstraatweg	schijnt	dit	aan	de	orde	te	
zijn	door	een	lekkend	riool.	Het	is	lastig	om	dit	op	te	lossen.	Heeft	onder	meer	te	maken	
met	privacy	maar	men	kan	een	bewoner	ook	niet	verplichten	zijn	riolering	te	herstellen,	
tenzij	er	sprake	is	van	gevaar	voor	de	algemene	gezondheid.	
Diverse	aanwezigen	melden	dat	ook	in	onze	wijk	wel	regelmatig	ratten	te	zien	zijn.	Onder	
meer	in	de	Clovisstraat,	de	Roerdompstraat	en	bij	de	Pizzeria.	Een	bewoner	heeft	hiervan	
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melding	gemaakt	bij	de	gemeente.		
	
-	Batavierenplantsoen:		
Afspraak	gemaakt	om	met	Kees	Steendam	(Spaarnelanden)	te	gaan	kijken	en	bepalen	wat	
er	moet	gebeuren.	Kees	gaf	toe	dat	het	gras	er	niet	goed	uit	zag.	Hij	had	het	een	week	
eerder	opnieuw	laten	inzaaien	en	de	dag	ervoor	water	laten	geven.	Maar	er	komt	niets	
op.	Met	een	schep	hebben	we	een	gat	gegraven.	Er	zit	duidelijk	maar	een	dun	laagje	
aarde	over	een	dikke	laag	zand.	Volgens	de	vakman	zakt	het	water	door	de	laag	zand	snel	
weg	en	blijft	het	dus	te	droog.	Hij	zegt	dat	het	gras	nooit	goed	zal	aanslaan/groeien	met	
deze	onderlaag.	Kees	heeft	aan	dat	het	niet	ideaal	is,	maar	dat	de	aannemer	destijds	de	
laag	zand	had	moeten	verwijderen	alvorens	het	in	te	zaaien.	Dat	echter	niet	gebeurd.	En	
Spaarnelanden	gaat	dat	ook	niet	meer	doen.	De	vakman	gaf	aan	dat	dat	ook	helemaal	
niet	nodig	is.	Een	goede	optie	is:	met	een	frees	de	onderlaag	zand	en	bovenlaag	
aarde/gras	door	elkaar	te	mengen,	dan	goed	te	bemesten	en	opnieuw	in	te	zaaien	in	de	
juiste	periode	(maart	of	september).	Aangezien	we	nu	al	dicht	op	de	zomer	(lees	
droge/warme)	periode	zitten,	is	het	nu	niet	meer	de	juiste	tijd	daarvoor.	Het	beste	is	nu	te	
wachten	tot	september,	dan	is	de	grond	nog	warm,	maar	minder	kans	op	lange	droge	
periodes.	Kees	gaat	een	mail	sturen	naar	Hans	Vriend.	Aangezien	het	niet	in	het	DDO	zit,	
vraagt	hij	of	er	extra	budget	voor	kan	komen.	Dit	zal	in	de	gaten	worden	houden.	Er	wordt	
nog	even	door	gediscussieerd	over	de	rol	van	de	gemeente	en	van	Spaarnelanden.	
	

7. 	Schouw	van	de	wijk	
Er	is	een	samenvatting	gemaakt	van	alle	ontvangen	schouwpunten	(n.a.v.	de	oproep	in	de	
wijkkrant).	Een	aantal	betrokken	bewoners	is	gepolst	of	ze	met	de	schouw	mee	willen	
lopen	(niet	te	veel).	Daarnaast	is	er	een	memo	gemaakt	voor	de	deelnemers	aan	de	
wijkschouw	met	het	overzicht	en	of	ze	aan	kunnen	geven	welke	punten	zij	willen	
behandelen.	Er	is	een	mail	gestuurd	naar	de	betrokken	ambtenaren	om	ze	uit	te	nodigen	
voor	de	schouw	in	de	2e	helft	van	juni.	Groen	is	namelijk	een	veel	voorkomend	
onderwerp	en	dan	is	alles	lekker	gegroeid.		
Er	wordt	een	kleine	werkgroep	geformeerd.	
	

8. Orionzone	–	concept	ontwikkelvisie	
Er	wordt	verslag	gedaan	van	de	presentatie	die	op	7	mei	werd	gehouden	
in	de	kerk	aan	de	Plesmanlaan:		
Er	waren	3	tijdstippen	dat	men	de	presentatie	kon	bekijken	en	vragen	kon	stellen.	Hein	
Schouwenaar	en	Ricsi	van	Beek	presenteerde	het	plan	van	“De	Schoterhoven”.		
Maar	maakte	duidelijk	dat	er	nog	een	hoop	zaken	niet	vast	staan.	O.a.	De	grond	van	
verzorgingstehuis	St	Jacob	is	geen	gemeente	grond,	willen	ze	wel	verhuizen	naar	de	
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nieuwe	locatie?	Zijn	er	horecaexploitanten	te	vinden	voor	de	locaties	etc.		
De	gemeente	benadrukt	dat	er	nog	van	alles	kan	worden	aangepast.		
Er	is	veel	rekening	gehouden	met	groen	(in	de	hoven	en	groene	strook	Planetenlaan),		
Zwembad	De	Planeet	wordt	verplaatst	en	krijgt	een	buitenbad	erbij	(een	grote	wens	van	
de		gemeente),	voetbalvelden	worden	verplaatst,	Sparks	Softbal	en	honkbalveld	wordt	uit	
elkaar	gehaald	i.v.m.	de	lastige	vorm	(kwam	nu	al	protest	op).	De	Dekamarkt	blijft	op	
huidige	plek	maar	krijgt	hoogbouw	er	bovenop.	De	hoven	proberen	ze	laag	te	houden,	
parkeren	bij	voorkeur	op	eigen	terrein	en	uit	het	zicht.	Verkeersstudie	wordt	gedaan	in	
mei-aug	2019	(de	gemeente	beseft	dat	het	rustig	is	i.v.m.	vakantieperiode,	er	wordt	
daarom	rekening	gehouden	met	de	berekening).	Ventweg	Planetenlaan	verdwijnt,		
tweebaansweg	komt	langs	huidige	huizen	en	groen	en	fietsstrook	langs	de	hoven.		
Planning:	
8-15	mei:	bewoners	kunnen	reageren	op	het	concept	ontwikkelvisie	
4	juni:	bespreken	college	van	B&W	-	Besluit	of	ontwikkelvisie	ter	inzage	kan.	
20	juni:	bespreken	concept	ontwikkelvisie	in	commissie	Ontwikkeling	
26	augustus	–	7	oktober:	inspraakperiode	voor	burger	(6	wk)	
In	december:	besluit	over	vaststellen	in	de	gemeenteraad.	
Alle	bewoners	kunnen	de	informatie	vanaf	nu	terugzien	op	www.haarlem.nl/orionzone	
en	dus	reageren	tot	15	mei.	
	
Belangrijk	om	te	weten:	er	is	nog	niets	besloten,	we	hebben	nog	steeds	invloed.	Na	de	
vakantieperiode	moeten	wij	weer	scherp	zijn.		
Tevens	moeten	we	vanuit	het	WBO	bepalen	of	wij	een	van	de	leden	willen	zijn	van	het	
verkeersonderzoek,	dat	hieraan	parallel	gaat	lopen,	van	mei	tot	augustus.	
	
	

9. Vacatures	
Er	zijn	vacatures	in	de	wijkraad	voor	notulist,	penningmeester	en	een	actief	lid.	
Er	zal	weer	een	oproepje	in	de	Nieuwsbrief	worden	opgenomen.	
	

10. WBO	(Wijkraad	Belangenorganisatie	Overleg)	
Is	ook	vanavond	en	er	zal	een	terugkoppeling	worden	gedaan	door	de	daar	aanwezige	
wijkraadslid.		
De	vorige	keer	was	de	voorzitter	aanwezig	en	is	in	aanwezigheid	van	een	meneer	van	
stadsgesprekken,	die	ook	de	gesprekken	over	de	Nieuwe	Democratie	heeft	geleid,	
gesproken	over	“wat	is	het	WBO,	wie	zit	daar	in	en	wat	wil	je	er	mee	bereiken?”	,		
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over	gedeelde	waarden	en	normen	en	over	de	visie	van	de	wijkraden.	
Vanavond	zal	het	gaan	over	de	missie,	“waar	zijn	we	van	en	hoe	dragen	we	het	uit?”	
en	de	visie	van	het	WBO,	“wat	willen	we	bereiken	en	hoe	gaan	we	dat	doen?”.	
Er	zijn	een	aantal	dominante	wijkraden	in	het	WBO	die	op	dit	moment	een	aantal	
belangen	hebben	(denk	aan	Orionzone),	wat	ten	koste	gaat	van	de	sfeer	en	de	
constructiviteit	binnen	het	WBO.	Dit	heeft	ertoe	geleid	dat	Sinnevelt	(die	het	meest	
geraakt	worden	door	de	Orionzone	en	de	Planetenlaan,	niet	meer	wil	deelnemen	aan	het	
WBO.	Ook	de	Indische	Buurt	heeft	aangegeven	het	WBO	af	en	toe	destructief	te	vinden	
en	om	die	reden	wel	aanwezig	te	zijn	in	het	WBO,	maar	gewoon	hun	eigen	plan	te	
trekken.		
De	voorzitter	benadrukt	dat	wij	als	Wijkraad	wel	achter	het	WBO	staan,	mits	het	iets	
oplevert	en	in	goede	harmonie	en	met	respect	voor	elkaars	standpunten.	
	

11. Rondvraag	
Drempels	Eksterlaan.	Op	Nextdoor	en	Facebook	zijn	wat	mensen	die	er	over	schrijven.	Er	
is	het	advies	gegeven	om	zich	te	wenden	tot	de	Wijkraad	Vondelkwartier,	waaronder	dit	
valt.	
AED.		In	onze	wijk	is	het	netwerk	dekkend.	Er	is	echter	1	AED	nog	niet	geplaatst.	Deze	is	
aangeschaft	met	geld	uit	een	crowdfundingsactie	van	een	particulier,	maar	deze	
particulier	wil	de	AED	niet	op	haar	eigen	huis	geplaatst	hebben.	Er	is	ons	gevraagd	hierin	
te	bemiddelen.	De	secretaris	heeft	regelmatig	contact	gezocht,	maar	krijgt	deze	mevrouw	
niet	te	pakken.	Het	is	jammer	dat	er	niet	vooraf	meer	onderzoek	naar	is	gedaan.	
Mariakerk.		Een	bewoner	heeft	gehoord	dat	er	mogelijk	woningen	komen	in	De	
Mariakerk,	wanneer	deze	niet	meer	als	zodanig	gebruikt	wordt.	Niemand	weet	het	juiste	
antwoord	en	er	wordt	geadviseerd	om	via	de	website	van	de	gemeente	haar	vraag	te	
stellen.	
	
	
Afstelling	verkeerssituatie	Jan	Gijzenkade/Rijksstraatweg.		Een	bewoner	vraagt	zich	af	
wanneer	deze	opnieuw	afgesteld	wordt.	Dit	schijnt	1x	per	5	jaar	te	moeten	gebeuren.	
De	wachttijden	voor	fietsers	en	voetgangers	zijn	enorm	lang.	Actiepunt	Wijkraad:	wij	gaan	
dit	navragen.	
Onderzoek	naar	bomen?		Een	bewoner	vraagt	of	de	wijkraad	op	de	hoogte	is	van	een	
onderzoek	om	meer	bomen	te	plaatsen	in	de	wijk.	Hij	heeft	iemand	gesproken	die	daar	
mee	bezig	was	in	opdracht	van	de	gemeente.	Actiepunt	Wijkraad:	ook	dit	gaan	we	
navragen.	
Rode	paaltjes	rond	bomen.	Dit	schijnt	te	betekenen	dat	er	rond	deze	bomen	niet	
geschoffeld	mag	worden.	
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De	voorzitter	sluit	de	vergadering	om	21.10	uur.	
	
	
	

	


